

**Информация об исполнении Плана мероприятий по результатам
проведения в 2016 году оценки соответствия деятельности организаций
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,
требованиям постановления Правительства РФ от 24.05.2014 № 481
за 1 полугодие 2017 года**

В рамках реализации Плана мероприятий по результатам проведения оценки соответствия деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, требованиям постановления Правительства РФ от 24.05.2014 № 481 (далее – План) в подведомственных учреждениях проведена работа по следующим направлениям.

1. Организация проживания детей по принципу семейного воспитания.

В ОГКОУ Кинешемском детском доме, ОГКОУ Решемской школе-интернате организовано формирование воспитательных групп из детей разных возрастных категорий.

В ОГКОУ Шуйском детском доме-школе в воспитательных группах установлены варочные панели для приготовления пищи. В ОГКОУ Кинешемском детском доме приобретена мягкая и корпусная мебель в жилые комнаты взамен устаревшей.

2. Защита прав воспитанников.

В мае 2017 года в ОГКОУ Чернцкой школе-интернате проведена замена 85% деревянных окон на пластиковые в здании общежития для обеспечения оптимального температурного режима в помещениях воспитательных групп.

3. Содействие устройству детей на воспитание в семью.

На основании анализа привлечения специалистов детского дома к данному виду деятельности в учреждении в ОГКОУ Шуйском детском доме-школе и ОГКОУ Чернцкой школе-интернате утверждены перечень специалистов для организации консультаций лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, работают Центры подготовки приемных родителей и сопровождения замещающих семей.

В первом полугодии 2017 года в ОГКОУ Чернцкой школе-интернате проведена работа по активизации деятельности отделения восстановительной реабилитации кровной семьи в части взаимодействия и консультирования родителей (законных представителей) воспитанников. Организованы консультации для кровных родственников по теме «Позитивный образ кровной семьи», занятие-тренинг для родителей (законных представителей) по теме «Одной любви не достаточно». В отчетный период проведено 18 консультаций для 13 человек.

4. Работа с воспитанниками, которые помещены в организации по заявлению родителей.

В первом полугодии 2017 года в ОГКОУ Шуйском детском доме-школе, ОГКОУ Чернцкой школе-интернате, ОГКОУ Решемской школе-интернате, ОГКОУ Ивановском детском доме «Ровесник», ОГКОУ Ивановском специальном (коррекционном) детском доме «Солнышко», ОГКОУ Кинешемском детском доме активизирована работа по оказанию консультативной, психологической, педагогической, социальной помощи родителям, поместившим детей на временное пребывание в учреждение. С целью профилактики повторного помещения детей, поступивших в учреждения по заявлению законных представителей, организованы информационные встречи с родителями, в ходе которых они знакомились с правилами посещения учреждений, результатами социальной адаптации детей. Организованы индивидуальные занятия с членами семей по рефлексии прошлого опыта воспитания детей и допущенных ошибок в воспитании, беседы и консультации по психолого-педагогическим вопросам, а также встречи с родителями для определения их степени готовности принять ребенка в кровную семью.

В указанных учреждениях 37 детей, помещенных по заявлению законных представителей, были переведены на дневное пребывание или пребывание в кровных семьях в выходные или праздничные дни.

В ОГКОУ Решемской школе-интернате для родителей и опекунов проведена консультация на тему «Методы и приемы коррекции детско-родительских отношений». Для родителей, ограниченных в родительских правах, организованы консультации на темы: «Права, обязанности и социально-правовая ответственность родителей», «Социальное обслуживание семьи и детей, гарантированное государством», «Условия, необходимые для отмены ограничения в родительских правах», «Кто поможет решить Ваши вопросы?». Родственники воспитанников, желающие оформить опеку над несовершеннолетними, ознакомлены с порядком передачи детей под опеку и попечительство. Для родственников и опекунов проводились консультации на темы: «Формирование самооценки у ребенка», «Кризис подросткового возраста» и др.

В ОГКОУ Чернцкой школе-интернате проведена консультация для законных представителей детей на тему «Помощь семье: психология решений и перемен», тренинг для родителей (законных представителей) «Взгляд в будущее. Основные проблемы и пути решения», организован круглый стол с участием 5 родителей (законных представителей) на тему «Практические советы родителям по воспитанию детей» и правовая гостиная «Советы психолога».

В ОГКОУ Ивановском детском доме «Ровесник» проведен цикл психолого-педагогических занятий, направленных на восстановление и укрепление детско-родительских отношений на тему «Роль семьи в жизни

ребенка». В рамках данного цикла состоялось 8 мероприятий. Организованы встречи с врачом Детской поликлиники №7 ОБУЗ «Городская клиническая больница №7», наркологом, инспектором КДН. Осуществлялось регулярное посещение кровных семей по месту их жительства для оказания психолого-педагогической помощи. При участии педагога-психолога детского дома в отчетный период проведено два арт-терапевтических занятия с родителями и детьми «Планета моих ресурсов».

В ОГКОУ Ивановском специальном (коррекционном) детском доме «Солнышко» проведены консультации для законных представителей на темы «Нормативные документы о правах и обязанностях родителей по воспитанию детей», «Как провести с ребенком выходной день?», диагностика детско-родительских отношений «Взаимодействие родителей с ребенком». В рамках реализации педагогического проекта «Семейная академия» проведена консультация для родителей «Особый ребенок: как найти с ним общий язык», «Мы с мамой улыбаемся». У каждого ребенка оформлен фотоальбом «Моя семья». Организовано совместное празднование дней рождения воспитанников с участием их законных представителей. На базе детского дома осуществляется регулярное участие 8 кровных родителей (законных представителей) в работе творческих кружков «Пчелка», «Крепыш», «Сказка».

В ОГКОУ Кинешемском детском доме в отчетном периоде проведены мероприятия, способствующие повышению мотивации кровных родителей на изменение образа жизни и осознание ценности детского родительских отношений, активизации психолого-педагогической, консультативной помощи семьям: мастер класс «Рождественская открытка», концертные и праздничные мероприятия, посвященные памятным датам, тренинг «Измени свою жизнь», занятия с 2 семьями, в которых воспитывается 5 детей, на тему «Моя семья – моя крепость».

5. Повышение квалификации работников и волонтеров.

В первом полугодии 2017 года во всех организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которых по результатам оценки выявлен низкий уровень взаимодействия с волонтерами, была активизирована деятельность в данном направлении.

В ОГКОУ Кинешемском детском доме ежемесячно проходили мероприятия для воспитанников с участием волонтёров Кинешемского городского волонтёрского корпуса «Вектор добра». Воспитанники приняли участие в городской акции «Бессмертное имя бойца», городской профилактической акции «День единых действий PRO здоровье!», городской акции «Аллея памяти». С участием данного объединения проведён круглый стол «С кем работают волонтёры? Кодекс волонтёров», тренинг «Учимся строить отношения. Сплючение коллектива».

В ОГКОУ Ивановском специальном (коррекционном) детском доме «Радуга» сформированы группы волонтеров, каждая из которых работает с определенной целевой группой воспитанников, составлен план совместной деятельности. В марте 2017 года проведен семинар для группы волонтеров с целью обучения эффективным методам работы с несовершеннолетними. Педагог-психолог детского дома провела для будущих волонтеров практико-лекционное занятие по теме «Взрослый и ребенок. Стратегия взаимоотношений», «Как достигнуть поставленных целей?». В феврале 2017 года в рамках совместной акции «Нет вредным привычкам!» воспитанники детского дома по приглашению волонтеров посетили батутный центр «Трамплин» (г. Иваново). В июне 2017 года волонтеры организовали для детей «группы риска» пятидневную экскурсионную поездку в г. Москву и г. Санкт-Петербург. В апреле 2017 года в рамках цикла занятий «Уроки нравственности» волонтеры совместно с воспитанниками провели КВН о дружбе, участие в котором приняли выпускники других детских домов. Волонтеры ежемесячно оказывали помочь в организации работы кружка «Домоводство», проведении Дней именинников.

В ОГКОУ Шуйском детском доме-школе проводилась совместная работа с волонтерским отрядом «Данко» ИвГУ Шуйского филиала факультета педагогики и психологии, со студенческим волонтерским отрядом «Надежда» историко-филологического факультета, волонтерской группой «Патриот» муниципального учреждения «Молодежный информационный центр». В отчетный период была организована подготовка студентов Шуйского филиала ИвГУ к работе с воспитанниками учреждения, разработаны направления сотрудничества.

В ОГКОУ Чернцкой школе-интернате проведены мероприятия с детьми с участием волонтеров благотворительного фонда «Подари будущее» (г. Москва) и студентов Ивановского филиала Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова в сфере социализации и защиты прав воспитанников учреждения, в том числе занятие для воспитанников «Современное резюме», конкурсная программа «И улыбка, без сомненья, вдруг коснется ваших глаз», спортивно-игровая акция «В здоровом теле – здоровый дух», праздничное мероприятие, посвящённое Международному Дню защиты детей «Мы рядом, мы вместе». Организованы обучающие мероприятия для волонтеров: тренинг «Эффективные коммуникации» и мастер-класс «Компетенции волонтера».

Социальная реабилитация воспитанников в ОГКОУ Ивановском детском доме «Родничок» в отчетный период осуществлялась при участии 7 волонтерских организаций. В рамках взаимодействия проведено 10 развлекательных, познавательных и творческих мероприятий с воспитанниками.

В марте 2017 года волонтеры благотворительного фонда «Подари себя» провели для воспитанников В ОГКОУ Ивановском детском доме «Звездный»

профориентационную экономическую игру по обучению эффективным методам планирования бюджета. Всего в отчетный период в рамках взаимодействия организована работа с 6 волонтерскими организациями, проведено 13 развлекательных, познавательных и творческих мероприятий с воспитанниками.

В ОГКОУ Решемской школе-интернате в конце 2016-2017 учебного года подведены итоги реализации программы «Дорога успеха», разработанной благотворительным фондом помощи детям-сиротам «Эра Милосердия» (г. Москва). Программа рассчитана на развитие учебных способностей и стимулирование воспитанников, показавших высокие результаты. Лучшие воспитанники школы-интерната награждены грамотами и памятными подарками. В июня 2017 года по видеосвязи состоялся семинар для волонтеров благотворительного фонда помощи детям-сиротам «Эра Милосердия» г. Москва по теме «Помощь детям с ограниченными возможностями здоровья в реализации их способностей». В январе и апреле 2017 года волонтеры данного фонда подготовили и провели для воспитанников театрализованные представления. В июне 2017 года воспитанники школы-интерната стали участниками мастер-класса по воркауту, организованного группой волонтеров благотворительного фонда «Подари будущее».

ОГКОУ Васильевским детским домом организованы семинары для волонтерского отряда Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет» (далее – Шуйский филиал ИвГУ) «Дорога к сердцу» по проектированию деятельности с воспитанниками детских домов. В отчетный период проведено 5 мероприятий с воспитанниками. В работе приняли участие 15 волонтеров.

В ОГКОУ Ивановском детском доме «Ровесник» волонтеры благотворительного фонда «Добрая Надежда» еженедельно проводили тренинговые занятия по обучению воспитанников навыкам общения и театрального мастерства, организовали для детей экскурсию в Музей камня и занятия в спортивном комплексе «Олимпия». Для волонтеров проведены тренинги по формированию коммуникативных навыков работы с воспитанниками детского дома. Организовано взаимодействие с тремя волонтерскими организациями, в рамках которого состоялось 5 мероприятий.

В ОГКОУ Ивановском специальном (коррекционном) детском доме «Солнышко» состоялся круглый стол с участием представителей Ивановского городского молодежного волонтерского центра «Давайте познакомимся». Волонтеры из числа студентов стоматологического отделения ИГМА г. Иванова провели познавательно-развлекательное занятие с воспитанниками «Добрый доктор». Волонтеры творческой мастерской «Я рисую» организовали мастер-класс для детей по изобразительной деятельности. Волонтеры молодежной организации МИГ подготовили и показали совместно с детьми постановку сказки «Волк и семеро козлят».

В ОГКОУ Шуйском детском доме проведено консультирование волонтеров при планировании культурно-досуговых, физкультурно-оздоровительных мероприятий с детьми. На базе факультета искусств Шуйского филиала ИВГУ, ОГБПОУ «Шуйский технологический колледж», Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России волонтеры из числа студентов организовали для воспитанников спортивные мероприятия и экскурсии.

В целях повышения квалификации работников ОГКОУ Ивановском специальном (коррекционном) детском доме «Солнышко» проведены анкетирование сотрудников «Что такое жестокое обращение с ребенком?», семинар-практикум для педагогов «Арт-терапевтические технологии в работе с дошкольниками», общее собрание сотрудников по разъяснению постановления Правительства РФ № 481 от 24.05.2014, методическое объединение педагогов: «Эффективность работы педагогов по реализации индивидуальных планов развития и жизнеустройства ребенка», «Деятельность детского дома в условиях реформирования».

В ОГКОУ Кинешемском детском доме в феврале 2017 года проведён круглый стол для педагогических работников на тему «Содержание мероприятий индивидуального плана развития и жизнеустройства воспитанников».

В ОГКОУ Решемской школе-интернате в мае 2017 года состоялось методическое объединение учителей и воспитателей по теме «Виды деятельности организаций для детей-сирот в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ № 481 от 24.05.2014», в ОГКОУ Ивановском детском доме «Ровесник» – педагогические советы на темы: «Современная модель детского дома в условиях реформирования», «Расширение социального взаимодействия с негосударственными некоммерческими организациями в целях профилактики социального сиротства».

6. Организация досуга воспитанников.

В целях организация занятий детей в сфере дополнительного образования на базах муниципальных организаций дополнительного образования и учреждений культуры в соответствии с интересами воспитанников ОГКОУ Кинешемским детским домом заключены договоры о сотрудничестве с МБОУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества» городского округа Кинешма, МБОУ ДО «Центр внешкольной работы», культурно-развлекательным центром «Пассаж», ГБУ Ивановской области «Кинешемский художественно-исторический музей», МБУДО «СДЮШОР им. Олимпийского чемпиона С. Клюгина», МУ «Городской Дом культуры», МУ ДО городского округа Кинешма «Детская художественная школа». В первом полугодии 2017 года 14 воспитанников данного детского дома (78% от общего числа) занимались

в творческих объединениях и спортивных секциях, созданных на базах данных учреждений дополнительного образования.

ОГКОУ Шуйским детским домом организован отдых 2 воспитанников, достигших 6-летнего возраста и не имеющих медицинских противопоказаний, в детском оздоровительном лагере «Лесная полянка».